



СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР КХЛ

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА

ЭТО СТРАХОВАНИЕ!

ФУТБОЛ

ФАБИОМАНИЯ

Первый за 12 лет выход сборной России в финальную часть первенства планеты не оставляет сомнений: Фабио Капелло - именно тот тренер, который нужен нашей команде на данный момент. Однако стоит ли уже сейчас подписывать с 67-летним итальянцем новый контракт аж до окончания домашнего ЧМ-2018?

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

В истории с контрактом Капелло (а тянется она уже долго) всегда удивляли призывы «не тормозить», «любой ценой удержать» и вообще делать все как можно быстрее. Будто итальянец не опытный 67-летний специалист, много повидавший на своем веку и привыкший к любым вопросам подходить основательно, а неуверенная в себе барышня, расположенная которой нужно завоевывать молниеносной настойчивостью. Только бы не успела опомниться и понять, в чьи же руки она попала.

Вот и сейчас, когда после выхода сборной России на ЧМ-2014 министр спорта Виталий Мутко вновь поднял тему нового соглашения, отовсюду стали раздаваться крики: скорее, скорее, упустил! А к чему, собственно, такая спешка? Из-за страха, что Капелло перемят другие? Да, вероятность того, что ему может сделать хорошее предложение любая команда мира, действительно существует. Вот только новый контракт со сборной России тут, как мне кажется, ни при чем. Если кто-то все-таки заинтересуется в услугах Капелло и заинтересует при этом его самого, то заплатить отступные не станет большой проблемой. Кстати, уверен, что сумма этих отступных в случае

продления не будет заоблачной. Все-таки у Капелло в этом деле колоссальный опыт, и в его личной команде работают первоклассные юристы, собаку съевшие на составлении договоров.

Сейчас, после попадания в Бразилию, у всех, должно быть, отличное настроение. Принимают важные решения на волне успеха - дело легкое и приятное. А если сегодня все хорошо, совсем не хочется думать о том, что завтра все может измениться. Сохранять голову холодной и прогнозировать ситуацию на несколько шагов вперед - куда сложнее, однако именно этот путь представляется наиболее разумным. Капелло - специалист, редко поддающийся власти эмоций. Последнее же его пример.

Не стоит воспринимать призывы воздержаться от спешки как агитацию против дона Фабио. Вне всяких сомнений, Капелло - именно тот тренер, который сейчас нужен России. Но ключевое слово здесь - «сейчас». История знает немало случаев, когда дела в нашем футболе менялись довольно быстро. Именно поэтому продлевать соглашение по домашнему чемпионату мира включительно представляется довольно ответственным шагом. Чтобы его сделать и потом о нем не пожалеть, нужно тщательно все взвесить. Скорее всего, этим сейчас и занимается РФС.

«За» и «против» хорошо всем известны. На одной чаше весов лежат огромное мастерство, безупречная репутация, авторитет и нескрываемое желание работать в нашей стране. На другой - возраст и, скорее всего, выжженная земля для наших отечественных специалистов. Разумеется, первая чаша будет потяжелее. И наверняка она в конце концов и перевесит. Но значит ли это, что нужно отбросить подальше все опасения с надеждой, что риски не оправдаются? Не думаю, что это будет правильно. К тому же жизнь продолжится и после 2018 года. Даже несмотря на то, что некоторые очень важные болельщики, скорее всего, резко перестанут интересоваться футболом. Новый контракт с Капелло не должен означать, что наутро после завершения ЧМ-2018 с большим футболом придется завязать всей нашей стране.

29 сентября 2012 года. Москва.
Фабио КАПЕЛЛО на церемонии представления городов, в которых пройдут матчи ЧМ-2018. Предполагал ли тогда итальянец, что ему предложат остаться в нашей сборной вплоть до этого чемпионата?



Валерий ГАЗЗАЕВ: «ЭТО ТРЕНЕРСКАЯ КОМАНДА»

Победу сборной России в отборочной группе комментирует президент «Алании», тренировавший нашу национальную команду в 2002 - 2003 годах и лично знакомый с Фабио Капелло



Вторник. Баку, Азербайджан - Россия - 1:1. Мы - на чемпионате мира!

После жеребьевки отборочного турнира можно было ожидать, что Россия выйдет на ЧМ с первого места? Ощущения, что Россия туда выйдет, были. Хотя фаворитом группы, если помните, все в один голос называли Португалию. По именам она и сейчас выглядит внушительнее нашей команды.

Почему же она тогда вторая, а не первая? У Португалии есть набор игроков, но нет слаженности, стабильности - как у сборной России, которая именно за счет коллектива показала себя с самой лучшей стороны. Уже лет восемь костяк нашей команды остается неизменным. Хотя в последнее время в ней появляются новые, более молодые футболисты - Кокорин, Глушаков, Комбаров. Тем не менее нашу сборную по-прежнему отличает очень высокий уровень организации командных действий.

То есть в данном случае к ней можно применить термин «тренерская команда»?

Безусловно. Фабио Капелло сумел не только построить футболистов на достижение результата, но и очень грамотно организовать их пра-

ктически в каждом конкретном матче. На протяжении отборочного турнира Россия допустила лишь один срыв - в гостях с Северной Ирландией. Зато в обоих матчах с главными конкурентами из Португалии, несмотря на разные результаты, по организации игры мы выглядели предельно достойно.

Не связано ли преобразование сборной с тем, что после некоторого зстоя в российских клубах стали появляться одаренные собственные воспитанники?

И это тоже повлияло. К тем, кто давно прошел огонь, воду и медные трубы, постепенно добавлялись Дзюгов, Кокорин, Гранат, Файзулин, Козлов, Самедов. Они быстро схватывают все требования современного футбола. Тренерскому штабу удалось слепить игроков прежнего состава и новичков, нацелив их на конечный результат. Поэтому Португалия, начинавшая отбор в роли фаворита, осталась им лишь на бумаге. А творческая работа тренера сборной России принесла ей успех.

Насколько обоснованы нынешние упреки в адрес Фабио Капелло: не взял в состав Дзюбу, другого, третьего...

Существует миллион мнений, в том числе и насчет приглашенных и неприглашенных футболистов. Но нужно помнить, что у нашей команды - профессиональный тренер. Он привлекает на конкретные матчи тех, кто показывает лучшую игру сегодня, сейчас. Нужно уважать этот выбор, тем более что в России он не так уж и широк.

Какими вам видятся перспективы нашей сборной в Бразилии? Было бы опрометчиво заявлять, что мы выиграем чемпионат мира. Многие зависят от того, с кем Россия попадет в одну группу. А также выступит ли на ЧМ в оптимальном составе, не будет ли у ведущих футболистов травм. Но то, каким образом была решена задача попадания в Бразилию, позволяет рассчитывать там на достойный результат. Для многих наших игроков это будет первый и последний чемпионат мира, и каждый из них будет стараться максимально проявить себя. При такой нацеленности на успех, при высокой мотивации можно рассчитывать на серьезные достижения.

Павел АЛЕШИН

ЖЕРЕБЬЕВКА ЧМ-2014 ЧТО ЖДЕТ РОССИЮ?

Отборочный турнир чемпионата мира подходит к концу. Уже известен 21 из 32 финалистов. Осталось определить 5 сборных от Африки, 4 - от Европы и 2 - по результатам стыковых матчей между командами из разных конфедераций.

Но уже сейчас видны очертания «корзин» при жеребьевке финального турнира, которая состоится 6 декабря в Бразилии.

Почему только очертания? Во-первых, «матчи» групп будут определяться по рейтингу ФИФА, который должен быть опубликован сегодня. Во-вторых, из-за стыковых матчей между сборными из разных конфедераций еще не ясно, сколько команд будет на ЧМ-2014 от каж-

дого континента. А при жеребьевке учитываются как рейтинг ФИФА, так и географический принцип.

И тем не менее попробуем спрогнозировать «корзины».

В первую очередь войдут Испания (1513 очков в рейтинге ФИФА), Германия (1311), Аргентина (1266), Колумбия (1179), Бельгия (1175), Швейцария (1138) и страна-хозяйка Бразилия (1078). Если сборная Уругвая (1164) сумеет переиграть в стыковых матчах Иорданию, восьмой «маткой» станет она. А если не сумеет, то в первую «корзину», вероятно, попадет Италия.

Следующие три «корзины», судя по опыту предыдущих жеребьевок, будут формировать-

ся по географическому принципу. То есть сборная России (874 очка в рейтинге ФИФА, 14-е место среди тех, кто уже вышел на ЧМ) попадет в европейскую «корзину» - и не встретится на групповом этапе со сборными из Старого Света, кроме перечисленных выше «маток». Правда, есть одно «но»: если Уругвай пробьется на ЧМ, европейских сборных, не попавших в первую «корзину», окажется девять и в одну корзину они просто не влезут. В этом случае ФИФА, вероятно, введет в процесс жеребьевки ограничение: в каждой группе - не более двух команд из Европы.

Дмитрий АФОНИН

КУРС НА БРАЗИЛИЮ!

Ведущие журналисты «СЭ» - о том, что ждет сборную России на ЧМ-2014

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ настаивает: нашей команде необходим «инстинкт убийцы».

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ объясняет, почему на чемпионате мира россиянам нужно будет забыть о премиальных.

Евгений ЗЫРЯНИН напоминает о необходимости всегда играть на максимуме.

Дмитрий СИМОНОВ советует поселить сборную в самой глухой бразильской глуши.

стр. 3

ЕСТЬ ТЕМА ДВА НАШИХ «МИРА»

Юрий СЕМИН, Олег РОМАНЦЕВ, Вячеслав КОЛОСКОВ и Александр МОСТОВОЙ вспоминают подробности двух предыдущих чемпионатов мира, в которых участвовала сборная России, - в 1994 и 2002 годах.

стр. 4